## 我市高考首日考场秩序井然

# 考场外一幕幕暖心画面令人感动

#### 口本报记者 傅纪元/文 李英平/图

一年一度高考时,一年一度圆梦日。6月7日上午9点,2021年高考在炎炎夏日中拉开帷幕。我市33万余名学子带着十年寒窗所学,走进8个考区24个考点1229个考场,迎接人生中这场重要的大考。考场外,家长、老师和民警、医护人员、城管人员、供电人员等全力守护,一幕幕暖心画面令人感动。

#### 家长老师衣服上"做文章"

人群中间有"旗袍妈妈",送考时穿旗袍俨然成为一项"传统",她们在校门口自拍留念。一位穿旗袍的家长特型手持一枝向日葵,花兔外还包着一层橙色新足。这位母亲又作旗开释,希望孩子不仅"旗开得胜",更要"一举夺魁""功成名就"!还有的一家三口穿红色 T恤亲子

装,分别写着"旗开得胜""金榜题名""逢考必过"

8点10分左右,测过体温后,戴着口罩的考生在考务人员的引导下开始有序进入考点。市一中高三年级主任曹伟兴和高三23名班主任身穿红色 T 恤站在校门口。T恤正面统一印有"独占鳌头""鱼跃龙门"字样和"状元及第"图案

"来,跟老师击个掌,再来个拥抱,高考肯定没问题。"老师们微笑着为学生打气。"三年1000多个日日夜夜,今天也不例外,5点多就醒了,虽然没有再像往常一样在教室里陪孩子们早读、上课,但我们觉得老师还是要到场迎接,以一种仪式感为学生送祝福。"曹伟兴说。

#### 骑警取准考证来回7分钟

考生入场有条不紊, 市一中考点东西两侧 200米道路实行交通管 制,部署在市一中考点的 有市公安交管支队、市特 警支队、湛河区公安分 局、北渡派出所等公安部 门警力40余人。倪利峰 是北渡派出所的一名公 安民警,今年是他连续第 十年在市一中考点值勤, 大颗大颗的汗珠从他脸 上渗出来滴在地面上,前 胸后背衣服湿了一片 片。他说,每年高考为孩 子们保驾护航是件非常 有意义的事情。

8点30分左右,一名 男生进考点时发现实了。 度,急得快要哭了。 值勤民警和考生家长取 得联系,询问家庭住址。 在现场待命的市警板院 队机动铁骑骑警杨晓翰 立即骑上摩托车,开向管 灯、拉响警笛,急成人影 中,7分钟后杨晓钢返回 考点,将准考证交到考生 手中,考生激动地向他深 深鞠躬。杨晓钢介绍,考 生家住湛北路与劳动路 交叉口附近的地税局家 属院,最佳行驶路线4.2 公里,途中经过8个红绿 灯。他边走边请求沿线 路口交警支援,考生家长 就在家属院门口等候,因 此一路上没有耽搁时 间。虽然在市区,仅用7 分钟就走了个来回。"记 得2019年高考第一天, 我骑着摩托车带着家长 跑到位于开源路北段的 考生家中取准考证,来回 用了10分钟时间,考生 是踩着考试铃声进校门 的。"杨晓钢说,他每年都 会遇到忘带准考证、身份 证的考生,幸好都没有耽 误考试。

据了解,高考期间,市公安交管支队出动36辆警用摩托分散到市区各考点门前,骑警全力以赴为考生提供便利。



↑这位考生刚刚走出市 八中考点,就收到了家人送 的花束和饮料,她的脸上充 满了喜悦。

### 多部门服务高考

"请把电动车放这儿,别 挡住通道。"上午8点30分左 右,在考点市八中门前,一名 城管执法人员正在引导考生 家长把电动车停放在非机动 车停车位上。新华区城管局 副局长王艺说,他们早上7点 多就来到这里,提前清理店 外经营、占道经营及散发广 告等行为,维持考点周边秩 序。上午 11 点半, 高考第一 科考试结束。在市实验高中 大门处,新华区城管局西部 片区党支部书记井立旗指挥 在场的10多名城管执法人员 将守候在大门前的考生家长 疏导到考点大门两侧,方便 考生出来。

在市一中校园内,平顶山无线电管理局在该校崇德楼前设置了多台高端仪器设备。工作人员介绍,这些设备主要用于侦测、追踪并压制可疑信号,监管范围覆整个校园。另外,该局还配整个校园。另外,该局还配替有无线电监测车,在各对点周边巡回监测,不放过任何一个可疑的无线电信号。

平顶山供电公司的一台 应急电源车停靠在市招办院 内。据了解,为保障高考用 电,该公司所有发电车、发电 机均保持良好运行状态,确 保各考点用电安全。

另外,在高考期间,市招办四楼设立联席办公室,卫生、工商、食药监、环保等部门对考点周边进行集中整治,多措并举,为考生营造良好的考试环境。



在市实验高中考点门外的绿荫下,这位考生正在吃母亲 送来的"高考餐"。

#### 入场检测严格

上午8点半左右,考生陆续入场接受检测。在市一中28考场前,考生们自动排成一列,3位监考老师首先对考生进行二次测温、双手消毒。其中一名监考老师手持金属探测仪上下前后对考生全身进行"扫描"。记者注意到,考生们着装基本统一,多以运动装、休闲服为主,脚穿运动鞋、布鞋。

金属探测仪突然发出"嘀嘀"的报警声,在二楼一个考场门前,监考老师反复检查,发现一位女生穿的帆布鞋鞋带孔是金属制作的,按照"无声入场"要求,女生暂不能入场。考到一位巡视员立刻将女生带到更不室换上一双拖鞋入场。在旁边的22考场门前,一位考生摘下眼镜递给监考老师,监考老师自己戴上眼镜确认没有问题后,还给了考生。

经过第一道安检后,考生要接受身份验证系统的识别,包括身份证识别、指纹录入。通过指纹验证的考生还要对着摄像头"留影",考生大都显得轻车熟路。

#### 一举一动入"天眼"

记者来到设在市招办三楼的市国家教育考试考务指挥中心,大厅内一面由若干显示屏组成的视频监控墙正在随机切换,"现场"直播我市各考场的考试情况。8名网上巡视员紧盯着各自面前的电脑屏幕,他们每人负责一个考区的网上巡查,实时监控考区内所有考场的情况。

在市一中、市实验高中视频监控室内,多名监考老师正盯着液晶屏幕,屏幕内容分成四四小块,每块显示一个考场,考场场场情况尽收眼底。据介绍,本校市实验高中的考场监考和一视频监考是如果发现考场内有可疑后立即通知考点,考证监查表别入场查看。考试过程全程录像,高考后将有考务人员现看卖像,"如果回看过程中发现有舞弊行为,一样会作出处罚"。

据了解,考试期间,我市的 高考视频监控系统与省教育厅、 国家教育部的视频监控系统联 网,方便上级教育部门巡查。